
Výpočet a odepisování investic pořizovaných z projektu GAČR 

Kapitálová dotace na pořízení dlouhodobého majetku: 

1. Předpokladem je vstupní cena pořizovaného majetku vyšší než 80 000,- a doba 

životnosti delší než jeden rok. 

2. Dotace dle pravidel primárně nepokrývá veškeré náklady na pořízení majetku, ale pouze 

poměrnou část odvozenou zejména dle doby, po kterou má být majetek využíván na 

projektu, „životností“ pořizovaného majetku a podílu, kterým se majetek využije na 

projektu v době jeho realizace. 

     

 Pravidla GAČR uvádí pro výpočet způsobilé kapitálové dotace vzorec: 

     U(N) = (A/B) × C × D, 

     kde U(N) = způsobilé náklady, 

     A = doba, po kterou bude majetek využíván pro řešení projektu, 

     B = doba provozně-technické funkce (stanovuje na základě odpisového plánu UK 

Opatření rektora č. 56/2023 - Univerzita Karlova dle odpisové skupiny pro účetní odepisování 

majetku) 

     C = pořizovací cena zařízení 

     D = podíl jeho využití pro řešení grantového projektu. 

 

Provozní dotace na pokrytí nákladů ve formě odpisů z pořízeného dlouhodobého majetku     

 

1. O dotaci na pokrytí odpisů z dlouhodobého majetku lze žádat pouze v případě, kdy byl 

majetek pořízen z vlastních prostředků fakulty. Vlastními prostředky lze chápat zejména 

prostředky uložené ve fondu reprodukce investičního majetku. Je-li majetek pořízen 

zcela z kapitálové dotace, příspěvku nebo daru, není možné žádat o dotaci na odpisy u 

jiného poskytovatele.  Důvodem je neutralizace účetních odpisů z takto pořízeného 

majetku tzv. papírovými výnosy. 

https://cuni.cz/UK-13259.html


2. Princip výpočtu výše dotace na pokrytí odpisů je totožný jako u výpočtu kapitálové 

dotace. 

K problematickému písmenu „B“ 

Častý dotaz od řešitelů projektů zní, zda je možné použít dobu odepisování vycházející 

z pravidel pro daňové odpisování. Pravidla poskytovatele u písmene „B“ explicitně uvádějí, že 

se jedná o dobu provozně-technické funkce, která je stanovena v souladu se zákonem č. 

563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, a č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, 

ve znění pozdějších předpisů. V případě, že se provozně-technická funkce stanovená podle 

těchto předpisů liší, použije se pro účely stanovení výše způsobilých nákladů provozně-

technická funkce delší. Zákon o účetnictví se o daňových odpisech vůbec nezmiňuje, 

protože nejsou předmětem účetnictví, tj. účetní jednotka o nich neúčtuje. Daňové odpisy 

slouží primárně pro optimalizaci daně z příjmu. Naopak z pořízeného dlouhodobého 

majetku se každý měsíc generují účetní odpisy, které účetní jednotka zaznamenává do 

účetnictví jako náklad. Účetní odpisy, které se řídí zákonem o účetnictví vyjadřují očekávaný 

pokles hodnoty majetku. Zákon o účetnictví umožňuje stanovit účetní jednotce dobu 

odepisování u každé z odpisových skupin. MFF se v tomto případě řídí se odpisovým plánem 

Univerzity (Opatření rektora č. 56/2023 - Univerzita Karlova), ve kterém je doba odpisování 

stanovena následovně: 

  

V případě dotazů k plánovanému pořízení majetku, odpisovým skupinám, doby odepisování 

apod. se můžete obrátit na Marii Kurelovou z HOSP (Marie.Kurelova@matfyz.cuni.cz)  

https://cuni.cz/UK-13259.html
mailto:Marie.Kurelova@matfyz.cuni.cz

